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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο   

2. Υπουργείο Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 4801/18.04.2022 Ερώτηση  

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Κυριάκο 

Βελόπουλο, σας γνωστοποιούμε ότι οι πολιτικές της Κυβέρνησης στον τομέα της ενέργειας αποτυπώνονται στο 

θεσμοθετημένο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα, το οποίο αποτελεί το Στρατηγικό Σχέδιο της Χώρας για τα 

θέματα του Κλίματος και της Ενέργειας. Ειδικότερα, η Κυβέρνηση είναι προσηλωμένη στο στόχο της απεξάρτησης της 

Χώρας από τα ρυπογόνα ορυκτά καύσιμα, για περιβαλλοντικούς αλλά και για οικονομικούς λόγους, και της αξιοποίησης 

των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Όπως έχουμε τονίσει, επειδή η κρίση είναι διεθνής και απαιτείται συντονισμένη ευρωπαϊκή δράση για την προστασία 

των καταναλωτών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να αναλάβει κεντρικό ρόλο, καθώς είναι πλέον ξεκάθαρο ότι οι 

πρωτοβουλίες του κάθε κράτους-μέλους ξεχωριστά δεν είναι αρκετές. Ως προς το ζήτημα αυτό η Χώρα μας έχει απολύτως 

ενεργητικό ρόλο, προσπαθώντας, τόσο σε επίπεδο Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. όσο και σε επίπεδο ηγετών, να 

συμβάλλει, παρουσιάζοντας τεκμηριωμένες προτάσεις για την αντιμετώπιση της κρίσης τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και 

μακροπρόθεσμα. Επισημαίνουμε, ωστόσο, ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, και η Κυβέρνηση γενικότερα, 

εργάζονται εντατικά και σε όλα τα επίπεδα, ώστε να προασπίσουν τα συμφέροντα της Χώρας και των πολιτών της τόσο 

βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα.

Επίσης σας ενημερώνουμε ότι η Κυβέρνηση έχει δεσμευθεί ότι, εφόσον προκύψουν υπερκέρδη από τις εταιρείες 

παραγωγής και προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας σε σχέση με τα προηγούμενα έτη, αυτά θα φορολογηθούν εκτάκτως με 

συντελεστή 90%.

Τέλος, για πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί των ζητημάτων που τίθενται, παραπέμπουμε σε 

σχετική Ανακοίνωση Τύπου του Υπουργείου (https://ypen.gov.gr/apantisi-sta-fake-news-tou-syriza-gia-ton-ligniti/). 

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας
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